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ANALISIS DE LOS TERRENOS.

Como es de tanta importancia el
conocimicnto de la naturaleza de los
terrenos; damos lugar al siguiente
andlisis, propuesto & los labradores
por los miembros del Instituto de
Francia y recomendado por otros dis-
-tinguidos agrénomos.

Témese una porcion de tierra y
limpiese ante todas cosas de las pie-
dras, rafces y todo cuerpo extrafio,
Yy despues de bien mezclada y reuni-
da, higase secar al zire libre, 6 al
calor de un horno despues de haber-
- 8¢ sacado el pan. Hecho asi, pésense
cien onzis, por ejemplo, y estas cien
onzas de tierra limpia y seca, colé-
Quense en ug vaso de tiérra con una
cantidad de agua clara, cuatro veces
mayor en su yolimen que la tierra
colocada en el vaso. Despues de -ha-
berse tenido e @l pér tiempo de vein-
te y cuatro horas, agftese todo, y re-
vuélvase con un palo hasta que pa-
rezca bien mezclado, dividido y des-
menuzado; y entonces déjese reposar
por un breve rato, pasado el cual sé-
Quese por decantacion el agua turbia,
¥ coléquese en otia vasija. Esta ope-
racion 82 .frepite poniéndose nueva
agua en el vaso, revolyiéndose tédo,
y sacdndose siempre el agua turbia §
la vasija en que se paso la primera,

hasta tanto que se vea gue el agua

Gae, se. coloca sale limpia, y no se
entutbte por mas que se meacle y se
revuelta, Cuando esto se verifica, ya
se tiene hecha una parte del snfllsls,
pues la acena y la cal sdlida se que-

dan en el primer depésito, esto es, en
el vaso en que .todo se puso, y del
cual llegé el agua 4 salir del todo clara.

Este depésito de arena y de cal
s6lida se seca y se pesa, y despues
de pesado se derrama sobre €l una
porcion de agua fuerte 6 de vinagre de
primera calidad, se seca nuevamente
y se vuelve 4 pesar. La cantidad que
falta segun este segundo peso, es la
cal sélida. Supongamos, por ejemplo,
que este depdsito de arena y de cal
pesaba cuarenta onzas antes de ponér-
sele el agua fuerte 6 el vinagre, y que
despuesde esto solo pesé treinta, enton~
ces sabremos que las diez onzas que

faltan son la cal sélida, y de consiguiens

te que hay en nuestro terreno treinta
partes de arena, y diez de cal sélida.

El agua turbia que se sacé por
decantacion § etra vasija cofitiene la
arcilla:, el, humus y la cal no sélida,

‘esto es, la cal pulverizada. Despues

de haberse dejado reposar esta agua
turbia, se saca toda el agua por de-~
cantacion, y el depésito que queda
en el fondo se seca y se pesa. Supon-
gamos que pesa sesenta onzas, que es
lo que debe pesac.poco mas 6 menos,
si la arena y-lo cal sélida pesaron
cuarenta: ya tenemos pues que en
nuestro campo hay sezenta partes de
arcilla, de mantillo y de cal pelvo.
Gbntinuemos la operacion para saber la
proporcion de cada una de estas tierras,

Habiéndose secado, como hemos
dicho, este depdsito de arcilla, de
mantillo 6 de polve de cal, se pone
al fuego hasta que aparezaca del todo
rojo; entonces %e saca y se pesa des-
pues de frio. La cantidad que falta al



